Yarunack

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 38 (7237) Газета выходит с 5 мая 1935 года ЧЕТВЕРГ, 28 марта 1985 года Цена 2 коп.

Выходим из прорыва

аглоцеха № 1

гельно к плану получена

8831 тонна продукции); кок-

сохимического производства

(план выжига кокса пере-

выполнен на 2 тысячи тонн);

сортопрокатного цеха (пере-

выполнен план отгрузки про-

дукции); листопрокатного цеха № 5 (перевыполнен план

отгрузки продукции); цеха

подготовки составов (выпол-

нен график подачи слитков

на нагревательные колодцы обжимных станов с задапной температурой); ЦРМО № 2

листопрокатного

Не слишком удачно складывалась работа в первые дни марта в коллективе лиребойную подачу хорошо стопрокатного цеха. Это ста-прогретого металла. Смена, ло причиной того, что к середине месяца у нас скопился долг по производству горячего проката более чем в две с половиной тысячи. При этом практически все недоданные тонны числились за станом 2350. Чтобы выйти из прорыва и к концу квартала свести задолженность в нулю, в цехе был разработан план мероприятий, во всех бригадах и на участках проведены рабочие собрания.

Специалисты подсчитали, что для успешного выполнения плана необходимо в оставшиеся до конца месяца дни выдавать не менее двух тысяч тонн металла в сутки. Для этого необходимо предельно сократить сроки реоборудования улучшить качество их проведения.

На собраниях трудящиеся цеха выразили готовность работать в четком и слаженном ритме. И как результат — буквально за несколько дней долг был сокращен более чем на тысячу тонн. На утро 26 марта за нашим коллективом числилось лишь полторы тысячи тонн недо-

данного проката. В. ЧЕСНОКОВ, секретарь партийной организации листопрокат-

Награды победителям

4-клетевого.

BAXMA MUPA

U MAMAMU

процента); цеха водоснаб-

жения (при экономии 1,5 ты-

сячи кубометров пожарно-

питьевой воды план выполнен на 100,3 процента); ме-

бельного цеха (план произ-

водства мебели перекрыт на

41,2 тысячи рублей); цеха

эксплуатации (план перевыполнен на 6,6 процента).

лями признаны коллективы сталеплавильных печей № 13,

20 и 31, станов 300 № 2 и

Среди агрегатов победите-

Минувшая неделя социалистического соревнования коллективов комбината в честь 40-летия великой Победы посвящалась штурму Кенигсберга. Победителями признаны коллективы:

(дополни- (план перевыполнен

На прошлой неделе коксохимики принимали эстафеой вахты в честь Победы у трудяту ударной 40-летия щихся горно-обогатительного производства. От имени нашего коллектива на торжестсменно-встречном собрании тогда было поручено выступить представителям углеобогатительного це-Они обязались за семь дней ударной вахты переработать дополнительно к плану пять тысяч тонн рядовых углей и произвести три тысячи тонн с половиной угольных концентратов.

И вот неделя позади. понедельник, 25 марта, коксохимики передали победную эстафету трудящимся доменного цеха. Отчитываясь проделанном, коллектив углеобогатительного цеха рапортовал, что обязательства по производству угольных концентратов перекрыл на сто тонн, по переработке углей — на двести тонн.

А на следующий день в красном уголке коксохимпроизводства вновь состоялось торжественное сменновстречное собрание, на котором чествовали бригаду-победительницу второго этапа в соревновании, посв ном 40-летию Победы. посвященбыла бригада мастера И. П. Абанина из первого коксового цеха, добившаяся лучших результатов по производству кокса. Коллективу бригады был вручен диплом и благодарственные письма — каж-

дому ее члену. Прекрасно работают на протяжении всей вахты мира и памяти машинист тушильного вагона А. П. Кочетков, машинисты коксовыталкивателей Ф. П. Костенко и В. Н. Лыков, дверевой Д. В. Колмогоров и другие. В награду за это им был вручен большой торт, в заключение собрания выступили с концертом артисты - Красноярского литературного театра. С отличным настроением приступили победители к работе в

> Н. САМАРСКИЙ, теля профкома КХП.

-НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ» --

СУББОТНИКУ ГОТОВЫ

Около пятисот работников цеха подготовки составов примут участие во Всесоюзном ленинском коммунистическом субботнике. В цехе прошло совместное совещание администрации, партийного бюро и комитета профсоюза, на котором утверждены штаб и плаи проведения субботника,

уточнен объем намечен-

ных работ. В связи с бригадным методом работы субботники в цехе будут проходить по графику, начиная с 16 апреля: Но наиболее массовым праздник в рабочей спецовке будет 20 апреля. За все дни «красной субботы» в цехе намечено отремонтировать три крана, одну

сталеразливочную тележку, отфутеровать 50 изи прибыльных дожниц надставок, собрать 60 тони металлического лома для мартенов, навести порядок на цеховой территории.

Б. РЕБЕЗОВ, секретарь партийной организации цеха подготовки составов.

Почти четверть века трудится в первом обжимном цехе Владимир Константинович Швирид. Работая нагревальщиком металла, зная все технологические инструкции и точно их выполняя, В. К. Швирид обеспечивает беспепрогретого металла. Смена, в которой трудится передовой рабочий, успешно набирает темпы прокатки сверх-плановой заготовки.

в. к. швирид.

Фото Н. Нестеренко.



Помогли молодые

В последней марта механикам кузнечно - прессового цеха было необходимо произвести плановую замену от-служившего свой срок молота. Чтобы сократить сроки монтажных и наладочных работ, администрация цеха обратилась за помощью к комсомольцам и молодежи цехов управления главного механика, призвав их провести убботник и за время его размонтировать старое оборудование и начать установку нового. На призыв откликнулись молодые механики практически всех цехов УГМ,

В понедельник, 25 марта, закончив рабочую смену в своих цехах, вышли на субботник в кузнечно - прессовый цех работники конторы УГМ А. Гончаров и С. Торощин, из фасоннолитейного цеха — А. Пикитенко из механического — А Мрясов. Вместе с ними отлично работал и комсомолец нашего цеха В. Булындии. В ночную смену вышли на субботник и сделали также много все секретари комсомольских организаций цехов нашего управления во главе с секретарем комитета ВЛКСМ УГМ А. Бибарсовым.

Помощь комсомольцев помогла значительно сократить время наладочных и монтажных работ.

> г. РУСАКОВА, секретарь комитета комсомола кузнечнопрессового цеха.



В этом году на нашем

комбинате проходит кон-

курс на звание «Лучший

общественный (старший общественный) инспектор

по охране труда». Этот

конкурс проводится по ре-

шению администрации и

профсоюзного комитета

комбината с целью повы-

шения эффективности ра-

боты по охране труда,

снижению травматизма,

улучшению условий тру-

да и повышению культу-

Для организации и про-

ведения конкурса в под-разделениях комбината созданы комиссии во гла-

ве с председателями ко-

митетов профсоюза. Не

ры производства.

ОТГРУЗКА ПРОДУКЦИИ

Содружествозалог успеха

Успешнее других справляется с планом отгрузки готового проката дотребителям коллектив четвертого листопрокатного цеха. При суточном плане отгрузки на март в 6978 тонн бригады адъюстажа отправляют по разным адресам более чем по восемь тысяч тонн в сутки. А в понедельник, 25 марта, потребителям отгружено свыше девяти тысяч тонн готового проката. Все вместе это дало возможность записать на сверхплановый мартовский счет 3840 тонн товарного проката, которые в ближайшие дни получат заводы и стройки страны.

Очень четко, слаженно работают бригадиры адъюстажа К. Бикмухаметов, А. Стоян, В. Кураев. Им помогают подкрановые рабочие Сальников, В. Растопчин, В. Кириков, машинисты кранов А. Шкуровский, В. Крылов и другие. Немалую помощь коллективу цеха оказывают железнодорожники, обслуживающие станцию Сортировочная. Gодружество и умело налаженная оперативная связь между коллективами адъюстажа и станции - залог общего ус-

> ю. вадзинский. помощник начальника четвертого листопрокатного цеха.

ВАГОНАМ — СКОРЕЙШУЮ ОБРАБОТКУ

Общекомбинатский штаб подвел итоги соревнования за ускорение обработки вагонов парка МПС.

За 24 марта победителем признан коллектив железнодорожного района № 1, обеспечивший своевременную подачу вагонов в цехи южной группы прокатного передела. Благодаря этому за сутки вывезено 30337 тони готового проката. Отмечена хорошая работа по отгрузке продукции коллектива проволочно - штрипсового цеха — отгружено 4600 тони металла при соблюдении нормативов времени на обработку вагонов. В ЛПЦ № 4 и 5 при перевыполнении плана отгрузки обеспечена экономия времени на обработке вагонов.

За 25 марта победителем признан коллектив ЛПЦ № 4: отгрузив 9050 тонн признан комментив интелей признан комментив интц № 4. опгрузив 9000 тони проката, он сэкономил на обработке каждого вагона 6 минут. Отмечена хорошая работа коллективов ЛПЦ № 5, который при экономии времени на обработке вагонов отгрузил 6587 тони проката, и прокатного цеха № 9, перевыполнившего план отгрузки и сократившего простои вагонов. Неудовлетворительно работал коллектив сортопрокатного цеха, допустивший перепростои вагонного парка МПС.

КОНКУРС ИНСПЕКТОРОВ раза в квартал профсоюзные комитеты должны рассматривать на своих заседаниях ход конкурса.

Участникам конкурса предстоит работать над внедрением новой техники, облегчающей условия труда, добиваться усиления контроля за качестинструктирования BOM трудящихся и выполнения намеченных мероприятий по охране труда, участвовать в аттестации рабочих мест по охране труда, выявлять нарушения в использовании спецодежды и защитных средств, добиваться снижения общей заболеваемости.

Результаты конкурса подводятся дважды в год. Цеховые и производственные комитеты профсоюза должны в установленные сроки рассматривать итоги работы общественных инспекторов и определять лучшего из них. На лучшего общественного - или старшего общественного - инспектора составляется пред-

звания, которое направляется в комиссию охраны труда профкома ком-бината. Победители конкурса определяются по результатам двух этапов. Наиболее активным общественным инспекторам будет предоставлено право внеочередного приобретения автомобилей. Победители конкурса на-граждаются грамотами, памятными подарками, бесплатными путевками в санатории и дома отды-



Партсобрание «обязывает каждого коммуниста считать себя персонально ответственным за выполнение плана и ликвидацию долга лективом, в котором он работает».

Из постановления партийного собрания доменного цеха от 20 марта 1985 года.

совещании партийно - хозяйственного актива цеха с учасмежников стием наших по технологической цепочке, затем на партийном собранин — доменщики взвешивали свои возможности увеличения производства металла. Если суммировать высказанное коммунистами в ходе анализа обстановки, сложившейся с начала года, получается,что это был разговор о партийной ответственности каждого за выполнение плана и обязательств. Вот откуда такой решительный тон постановления партийного собрания, выдержка из которого приведена в самом начале.

Почему именно это решепне считается у нас главным? Выступления коммунистов еще раз показали: все зависит от отношения к делу, от личного примера и активности. В подтверждение сошлюсь на некоторые высказывания участников актива и недавнего партсобрания.

Что больше всего беспокоит доменщиков, начиная с начальника цеха и кончая любым рабочим? Старший горновой второй домны В. Ковальчук, открывая прения на собрании, начал выступление именно с этого вопроса и ответил на него так:

— Четкий график выпусков. Печи не продуваются, подача ковшей ниже, чем требуется нашими заявками. А отсюда недалеко до аварийной обстановки.

Возразить против такой оценки нечего. Подавляющее большинство выступлений, если судить о них поверхностно, носили сугубо технический характер. Но за каждой из технических проблем, технологических и организационных неувязок стоят люди, просматривается их отношение к делу.

О подаче чугуновозных ковшей, от которых зависит график выпуска, в начале месяца на активе говорилось следующее: в смену необходимо подавать 25-30 емкостей. Депо по их обработке готово обеспечить уход за ковшами в требуемом объеме. Старший мастер участка переработки шлака Н. Гладышев сообщил тогда: каждый срыв графика из - за шлаковозов, все претензии технологов немедленно обсуждаются в коллективе. Перебои вызваны тем, что нередки случаи пересменки тепловозных бригад прямо на эстакаде: порой по вине технологов на гранустановки поступают порожние ковши — те самые, в которых они остро нуждаются. А все это — существенный

- Сделаем все возможное,

ВАЖДЫ в течение мар- хоть это и сложно,— завета — сначала на рил учестичество. Глалышев

> Спустя две недели на партийном собрании он констатировал улучшение обстановки, но одновременно признал: сбои случаются и передко опять - таки по вине технологов. 16 марта слив чугуна задержался на 40 минут из-за ложной информации мастера В. Лапшина. Выходит, не все работники прониклись ответственно: стью за создавшееся тревожное положение. По-прежнетяжело идут дела на

партгруппах, и это не замедлило сказаться на настроении рабочих. В каждой из них говорилось о необходимости четкого взаимолействия технологов с ремонтными службами. И особо подчеркивалось: за выполнением любой работы нужно видеть конечный результатувеличение выпуска чугуна.

Тема взаимодействия обсуждалась и на активе доменщиков с привлечением смежников. По сути дела, она была главной на совещании. В адрес агломератчиков мы высказали прось-

Выступая на собрании, я тоже называл фамилии тех коммунистов, которые подают сегодня неважный пример трудящимся. На блоке седьмой — восьмой печей некоторые мастера недооценивают мобилизующую и воспитательную роль сменно - встречных собраний и пришлось сделать серьезное замечание по этому поводу. Поименно перечислялись. докладе начальника цеха Г. Лежнева коммунисты - руководители, допустившие просчеты в руководстве. Если раньше акцент на том, что во главе коллектива стоит коммунист, был незначителен, а то и вовсе отсутствовал, то сегодня это обстоятельство выделяется особо. Важная и характерная примета.

В Магнитогорске с 25 марта для освещения ра-боты промышленных

марта для освещения растоты про мышлен ных предприятий в годы Великой Отечественной войны находилась группа журналистов телеграфиых агентств, радио, телевидения, газет из Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, а также Канады и Люксембурга. Иностранные корреспонденты были приняты в горноме КПСС, побывали в цехах комбината, ознакомились с ходом соревнования в честь 40-летия Победы, встретились с ветеранами войны и труда.

ны и труда.
В поездне журналистов сопровождали сотрудинни Отдела печати МИД СССР. На снимке: группа иностранных корреспондентов на приеме в партийном комитете ММК. Фото Н. Нестеренко.

-ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. СМОТР ПЕРЕД СЪЕЗДОМ -

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

эстакаде, где не экскаваторов и бульдозе-

Дважды отчитывался о лелах своей службы старший мастер газового хозяйства В: Ляшко.

Никогда не стояла так остро необходимость отбопыли, -- говорил он в пачале месяца, обращаясь к нашим смежникам - агломератчикам-с просьбой без задержки принимать и выгружать ее.

На партийном собрании две недели спустя он уже не говорил на эту тему, но повторил требование об усилении контроля за работой механослужбы и грамотной эксплуатацией оборудования технологами. Необходимость в этом остра и сегодня. За день до собрания замену канатов на десятой домне механики организовали настолько плохо, печь простояла два часа. Случаются сбои и по вине электриков.

Эти примеры приведены к тому, чтобы показать: не так быстро, как хотелось бы, но положение меняется к лучшему. И объясняется это повышением боевитости коммунистов. Обсуждая проблемы чисто технические, их решение они связывали с мерами организационными, с усилением разъяснительной работы среди трудящихся. На участке разливочных машин, как рассказывал участникам актива коммунист И. Андронов, оценка обстановки и ее изменение к лучшему начались с собрания партгруппы, наметившей конкретные меры по обеспечению печей ковшами. Действительно, сегодня мы говорим не столько об их нехватке, сколько об организации четкого оборота емкостей. Пусть не в полном объеме, но свою задачу дело по обработке ковшей реши-

Собрания прошли во всех

хватает бу не только принимать пыль без задержек, но и выдавать агломерат строго по заказам. Помощник начальника первого аглоцеха В. Санкин от имени своего коллектива заверил: примем все, только ритмично подавайте вагоны. Действительно, сегодня по этому поводу претензий к агломератчикам нет. А вот мелочи в сырье по-прежнему много, колебания по основности агломерата значительные. Значит, надо продолжать встречи со смежниками.

Выше стала требовательпость коммунистов друг к другу — вот что особенно заметно в последнее время. И в то же время отчетливее выявляются процессы взаимодействия и взаимопомоци между различными службами. В чем это выражается? Ну, хотя бы в том, что оценке сложившейся обстановки старший мастер М. Ложкин, горновой девятой печи Н. Никитин, мастер четвертой домны Б. Черномастер девятой мырдин, домны партгрупорг В. Дюкин и другие коммунисты прямо называли причины отставания: не надо ссылаться на многоснежную зиму, своих упущений достаточно. И приводили примеры, поименно называя виновных.

Партбюро цеха вынуждено было объявить, а собрание коммунистов утвердило решение о наложении взыскания мастерам пятой домны В. Чевычелову и А. Рожкову за февральскую аварию. Неохотно пошли мы на этот шаг: опытным специалистам, хорошим общественникам, чьи бригады не раз первенствовали в социалистическом соревновании объявлять наказание... Но все понимали, как понимали это и сами мастера, необходимость принципиальной партийной оценки их неправильных действий в сложной обстановке февраля.

Звучала критика и в адрес руководства цеха. Сказано было, к примеру, о нехватке песка. И это вовсе не мелочь, если горновым изза отсутствия заправочных материалов приходится работать на один литейный двор. Собрание обязало начальника цеха принять исчерпывающие меры по окон-^ъчанию работ и быстрейщему, пуску второго литейного двора на четвертой домне это даст ощутимую прибавку чугуна.

Принимая решения, коммунисты - доменщики исходили из одной непреложной истины: все зависит от настроя трудящихся, от умения партийцев мобилизовать коллектив. При этом мы учитывали главное: нужно самим подавать пример активности, безотказности в работе, организованности.

Хорошо об этом сказал наш коллега, сталевар первого мартеновского цеха В. Шунин, выступая со своими мыслями о роли коммуниста на страницах газеты «Правда»: «...Чем выше авангард ная роль коммунистов, мобилизующая сила их личного примера, тем выше сознательность, инициатива масс. Взаимосвязь прямая и непосредственная... Таково и требование времени».

Именно так и рассуждают коммунисты-доменщики, намечая меры по безусловному выполнению не только плановых заданий, но и социалистических обязательств. Отступать мы не имеем права в любом случае: в нынешнем году исполняется 25 лет со дня присвоения нашему цеху звания коллектива коммунистического труда. Авторитет у коллектива высокий. Но правильно говорится: авторитет делами укрепляется. По наследству не передается.

В. ПОЛУНИН, секретарь партийной организации доменного цеха.



для полной победы над врагом

ДЛЯ ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

На всех печах и во всех сменах доменного цеха обсуждалось обращение коллектива третьего мартеновского цеха о предмайском социалистическом соревнования. На собрании третьей бригады 6-й номсомольско-молодежной печи выступил мастер т. Ткаченко, В своем выступлении он заявил:

— Грандиозное сражение, которое ведет Красная Армия на подступах к Берлину, требует колоссального количества снаряжения, боеприпасов, вооружения, Большую часть металла для этой цели дает доменный цех нашего комбината. Для ускорения полной и окончательной победы над врагом мы должны с каждым днем увеличивать производство чугуна и добиться того, чтобы наш цех завоевал почетное место в предмайском социалистическом соревновании. Я обещаю со своей бригадой дать в марте 350 тонн чугуна сверх плана.

Коллективы второй и третьей печей, обсуждая обращение мартеновцев третьего цеха, обязались дать в марте сверх плана по 500 тонн чугуна.

Доменщики 4-й печи поставили перед собой сложную задачу — в напряженном труде в оставшиеся дни марта наверстать недовыполнение плана и добиться полной реализации месячного задания.

В предмайском соревновании коллектив цеха будет стремиться к тому, чтобы полностью реализовать план

В предмайском соревновании коллентив цеха будет стремиться к тому, чтобы полностью реализовать план

м. ЧУПРАКОВ. секретарь парторганизации доменного цех

РЕКОРДНАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

17 марта на блюминге № 2 смена т. Полевого и мастера нагревательных колодцев т. Каргаполова обжала 250 тонн слитков сверх задания. Такой производительности на этом блюминге еще никто не достигал за годы

войны. На блюминге № 3 в тот же день по-ударному несла стахановскую вахту смена т. Ковальчуна и мастера нагревательных колодцев т. Новикова. За день она проматала помимо плана 320 тонн металла. 18 марта коллективы обоих блюмингов дали сверх суточного плана 142 тонны металла.

И. САВЕЛЬЕВ, старший диспетчер номбината.

итоги первых дней

Замечательных успехов добились сортопрокатчики за первые дни предмайской вахты. За последние трое суток они дали свыше тысячи тонн готового проката сверх

горняки на вахте

ПОРНЯКИ НА ВАХТЕ

Встав на стахановскую вахту в честь Первого Мая, горияки горы Магнитной резко улучшили производственные
показатели и ежедневно дают тысячи тонн руды сверх
плана. 17 марта суточное задание перевыполнено ими
на 1600 тонн, На второй день горняки погрузили сверх
плана 3600 тонн руды. 19 марта горняки погрузили сверх
плана 3600 тонн руды. 19 марта горняки гогры Магнитной
одержали новую производственную победу. За сутки погружено сверх задания около 6 тысяч тонн руды.
С возрастающим трудовым подъемом несет предмайскую вахту смена т. Кириллова, давшая дополнительно
к плану свыше 3 тысяч тонн руды. Больше чем на дветысячи тонн превысила суточное задание смена т. Евстифеева.

СЛЕТ МОЛОДЫХ СТАХАНОВЦЕВ КОМБИНАТА

СЛЕТ МОЛОДЫХ СТАХАНОВЦЕВ КОМБИНАТА
На днях в клубе металлургов состоялся слет молодых
стахановцев номбината. С большим содержательным докладом о создании Магнитки и задачах молодых металлургов выступил директор комбината тов. Носов.
Докладчик отметил большую роль молодых рабочих
завода в увеличении выпуска продукции. Молодемь составляет 44 процента и общему числу чколлектива заврда. Больше всего ее работает в доменном, сортопрокатном, мартеновских, обжимном, новомеханическом, новотокарном и других цехах. Большинство молодых рабочих, окончив ремесленные училища и школы ФЗО; в совершенстве овладели производственными специальностями.

стями.
На номбинате организовано 8 комсомольско-молодемных цехов, 48 комсомольско-молодежных агрегатов, около 500 комсомольско-молодежных бригад. Нак правило
они всегда находятся в авангарде социалистического со-

они всегда находятся в авангарде социалистичесного со-ревнования металлургов.
Далее тов. Носов остановился на недостатках в работе с молодежью, на состоянии трудовой дисциплины среди молодых рабочих. Во всех цехах комбината руководите-ли несмело выдвигают молодежь на ответственные по-сты, часто используют ее не по специальности. Товарищ Носов указал на необходимость повести борь-бу с нарушителями производственной дисциплины, во-спитать в каждом рабочем чувство высокой организо-ванности, социалистического отношения к порученному лелу.

делу. В заключение тов. Носов призвал молодежь настойчиво и систематически повышать свои знания, общекультурный уровень.

СУТОЧНЫЙ ПЛАН ЛЕРЕВЫПОЛНЕН

СУТОЧПЫЙ ПЛАП ПЕРЕВЫПОЛНЕП
Замечательную трудовую победу одержали металлурги
22 марта. Суточная программа заводом резлизована со
значительным перевыполнением.
Коллентивы мартеновских цехов дали дополнительно
и плану больше 300 тонн стали. Лучше всех сработал
коллентив мартеновского цеха № 1.
С большим напряжением несли вахту прокатчики завода. Сортопрокатчики дали за сутки 705 тонн готовой
продукций сверх задания и на 361 тонну превысили план
по горячему прокату. Коллектив проволочно-штрипсового
цеха дал в фонд победы 560 тонн готовой продукции
сверх задания. Перевыполнил план как по горячему
прокату, так и по сдаче готовой продукции среднелистовой цех.
Горняки горы Магнитной 22 марта погрузили 3050 тонн Горняки горы Магнитной 22 марта погрузили 3050 тонн

руды сверх плана. Превысили суточную программу и но**ксовики**.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении орденом Трудового Красного Знамени Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината Народного Комиссариата черной металлургии

За успешное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны, за обеспечение военной промышлен-ности качественным и высококачественным металлом наградить Магнитогорский ордена Ленина металлургиче-ский комбинат имени Сталина орденом Трудового Крас-ного Знамени.

о Знамени. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

У закрытых ворот

С начада соревнования коллективов смежников — цехов южного блока прокатного передела и железнодорожного района № 1 — транспортники несколько раз одерживали победу. Но случались и срывы. Не отрицая допущенных нами просчетов, хотелось бы сказать и о других причинах неудач. Соревнование смежников, объединенных одной целью — досрочно преодолеть отставание по отгрузке готового проката, будет успешным при одном условии. Каждый участник этого соревнования должен, выполняя собственные задачи, создавать возможности для такой же успешной работы смежников. Не всегда это условие соблюдается можно привести начасника применти при ставления при ставления при ставления при соблюдается прости при ставления при ставления примети при ставления примети примет нешпои раооты смежников. Не всегда это условие соблюдается Можно привести наглядный пример того, к чему приводит забвение этого принципа сорев-новатия.

За 20 марта общекомбинатский штаб соревнования отметил неудовлетворитель ную работу коллектива первого железнодорожного района — как раз того, где мы работаем. Значит, и мы тоже погрудились, мятко говоря, не лучшим образом. А почему так получилось?

Трудно обслуживать листопрокатный и сортопрокатный, проволочно - штрипсовый цехи. Приходится подолгу стоять у цеховых ворот, ожидая, когда они откроются и впустят состав порожних вагонов. Именно тех, которые так нужны сейчас для выполнения плана отгрузки продукции. Налезагрязненные пути все это мешает работе же лезнодорожников также в пятом листопрокатном и девятом прокатном цехах.

И, наверное, не случайно именно за 20 марта среди неудовлетворительно работавших были названы коллективы ЛПЦ и проволочноштрипсового цеха. Да и накануне в ПШЦ был допущен более чем часовой перепростой каждого вагона парка МПС — отнюдь не по вине транспортников. Мы вовремя подавали вагоны, зато составы простаивали возле запертых ворот..

Хотелось бы обратиться к некоторых руководителям прокатных цехов южного блока. Товарищи А. Носенко, В. Фельдшеров, К. Радюкевич, В. Русаков и А. Морозов! И вашим коллективам, и железподорожникам хочется успешно завершить программу месяца, сделать шаг пошире к погашению имеющейся задолженности. Так почему же вы не хотите сделать этот шаг вместе с

г. бондарев, машинист электровоза, А. ПИЛИНЦОВ, пом. машиниста

И ТОГИ первых двух месяцев года... Нелегким был этот период для всех участников соревнования, в особенности февраль. Его результаты для подавляющего большинства коллективов двухванных агрегатов оказались крайне удручающими. Практически только бригады 35-й печи выполнили февраля, а по итогам двух месяцев имеют на сверхплановом счету более четырех тысяч тонн металла. На остальных печах — и наших, и череповецких, запорожских и криворожских - допущено к началу марта отстава-

живает второе место. Что касается остальных участников соревнования - коллектив первой череповецкой печи проводил каждую плавку дольше трех с половиной ча-На других агрегатах продолжительность плавок превышала четыре часа, а дольше всего они велись на

запорожском агрегате № 12. запорожском агрегате № 12. Бригады сталеваров В. М. Шунина, П. Л. Маликова. Н. В. Игина и В. Н. Зиновьева добились лучшего результата и в борьбе за увеличение веса плавки. Если в январе наждый выпуск на этом агрегате «весил» в среднем 297 тонн, а в феврале — 293.2 тонны, то по итогам двух месяцев он составил 295,3 тонны. По полновесно-

-СОРЕВНУЮТСЯ КОЛЛЕКТИВЫ ДВУХВАННЫХ ПЕЧЕЙ СТРАНЫ -

Абсолютный лидер

В соревновании за эффективное использование площади ванны убедительной победы добился опять-таки коллектив печи № 35. квадратного метра пода здесь получали по итогам двух месяцев по 36,83 тонны стали. Даже в неблагоприятных условиях февраля сталеплавильщики передового агрегата снимали с каждого квадратного метра по 33,62 тон-7,5 тонны больше, чем показатели ближайшего соперника - коллектива череповецкой печи № 12. По результатам двух месяцев разрыв между показателями этих коллективов еще больше составляет 11,26 тонны.

что к началу Отрално. марта с неплохими результавышли коллективы тами № 29 и 31. двухванников Съем стали с квадратного метра пода здесь составил соответственно 23,96 и 22,83 тонны. С этими показателями бригады агрегатов вышли на четвертое и пятое места в соревновании. Вторыми по съему стали оказались по итогам двух месяцев сталеплавильщики череповецкой печи № 12, а третье место занял коллектив запорожскогоагрегата № 1.

По продолжительности плавки до сих пор нет равных коллективу печи № 35: уже долгие годы бригады, обслуживающие этот агрегат, проводят каждую плавку менее чем за три часа. Так было и в январе, и в феврале. Да и по итогам двух месяцев каждая плавка на печи-№ 35 выдавалась на 20 минут быстрее, чем на печи № 12 из Череповца. А ведь ство над остальными соперэто — агрегат, коллектив которого с начала года удер-

сти плавки второй результат с начала года — у коллектива первого нриворожского агрегата: 287,8 тонны. На шесть тонн легче была каждая плавка на криворожской печи № 6, коллектив которой занял третье место. К сожалению, на остальных печах нашего комбината средний вес плавки с начала года не достигал и 270 тонн — к этому показателю ближе всех оказался коллектив печи № 29. Еще ниже результаты бригад обоих запорожских агрегатов — у них вес плавки с начала года менее 240 тонн.

Соревнуясь за высокое ко-

Соревнуясь за высокое количество, коллектив агрегата № 35 добился с начала года и лучшего качества. Бригады этой печи допустили и в февпале, и по итогам двух месяцев наименьший выход брака. В процентном отношении бракованная продукция составила здесь с начала года всего 0,17. На 11 «соток» больше был выход брака на агрегате № 12 из Запорожья, коллектив которого вышел на второе место в соревноваза высокое качество. Третий результат лектива печи № 32: выход брака здесь составил за два месяца 0,43 процента. А вот на агрегатах № 29 и 30 доля брака в общем объеме выплавленного металла достигла уже 0,8 процента. В общей сложности на браке коллективы этих печей потеряли с начала года 2717 тонн металла. А если добавить сюда еще 15 192 тонны недоданной к плану стали - результаты работы коллективов печей № 29 и 30 становятся еще слабее..

Коротко говоря, слаженный коллектив печи № 35 в этом году убедительно де-монстрирует свое превосходниками по соревнованию:

С. КУЛИГИН.



Труженикам огнеупорного производства хорошо известно имя сортировщицы гото-вой продукции потоно имя сортировщицы готовой продукции Людмилы Вледимировны Болотовой. За годы работы в коллективе она в совершенстве изучила технологию и, применяя передовые методы труда, ежемесячно перевыполняет задания на 50—60 процентов при высоком качестве работ.

На снимке: ударник коммунистического труда Л. В. БОЛОТОВА.
Фото Н. Нестеренко.

П ТРЯД мастеров комбината — огромная сила в борьбе за выполнение государственного плана, развитие производства, в организации воспитательной рабо-, ты в трудовых коллективах.

На сегодняшний день в цехах и служ-бах создано 70 советов мастеров, куда вошли 400 мастеров и старкуда ших мастеров. В последнее. время деятельность советов значительно активизировалась, этому способствовало применение таких новых форм работы, как учебные семинары с выездом за город, вечера отдыха. Нам хотелось показать, что с мастеров не только требуют, но о них проявляют заботу, организуют их отдых. Советы низуют их отдых. мастеров, как форма коллективного участия мастеров в управлении производством и трудовым коллективом на комбинате, существуют 10

ховых советов позволил выделить ряд недостатков, например, в доменном цехе с 1983 года работа совета мастеров не проводится (председатель С. А. Киселев). Основная причина этого - назначение С. А. Киселева помощником начальника цеха, и в связи с этим — большая загруженность. А ведь в цехе, в основном определяющем работу комбината, большой коллектив мастеров. Как профком доменного цеха допустил развал в работе совета мастеров? Почему не приняли своевременно меры, и не провели перевыборы, если председатель совета мастеров уже не мастер?

Также неудовлетворительно обстоят дела и с советом мастеров УГМ. Совет мастеров комбината неоднократно обращался в профком УГМ предложением органилет. Накоплен определенный зовать работу совета мас-

MOHNREOX ATIG ВЦЕХЕ

Состоялась очередная отчетно-выборная конференция совета мастеров комбината. В ее работе приняли участие представители всех цехов и служб ММК. Делегаты заслушали выступление зам. директора комбината А. Н. Цыкунова. В обсуждении работы совета мастеров приняли участие В. И. Томилов — мастер мартеновского це-ха № 2; Л. Н. Горбунов — старший мастер ЛПЦ № 5; А. И. Очкин — мастер КХП, П. А. Мусиенко — председатель совета мастеров ГОП и другие.

опыт работы, и не только общекомбинатский, но и цеховый. На мой взгляд, хороший опыт работы совета мастенакоплен в аглоцехе. № 1 (председатель мастеров В. И. Губарев). Совет работает по плану, направлениому на улучшение производства и воспитательной работы в коллективе. Мастера цеха признали совет как руководящий орган, который может потребовать, но если надо, то и помочь.

Заслуживает одобрения работа совета мастеров управления главного энергетика (председатель Г. И. Новицкий), известняково-доломитового карьера (председамитового карьера (председатель П. К. Макаров), агло-цеха № 2 (председатель А. И. Славнов), ЛПЦ № 5 (председатель А. И. Синель-

В советах этих цехов своевременно и продуманно составляются планы работы и, что очень важно, добиваются безусловного их выполнения. На заседаниях советов по-деловому решаются вопросы, поставленные производственной жизнью подразделений. Председатели советов мастеров этих цехов, как правило, встречают полное понимание у администрации и профсоюзной организации, которые внима-тельно следят за работой советов мастеров, заслушивают их на оперативных совещаниях у начальника цеха и заседаниях профсоюзных комитетов. При встречах с мастерами этих подразделений были получены положительные оценки работы советов мастеров. Анализ работы це-

теров управления, но, к сожалению, дальше пустых обещаний дело не пошло и совета мастеров УГМ сейчас практически нет.

Долгое время не складывалась работа в совете мастеров сталеплавильного передела, особенно в мартеновских цехах № 2 и 3.

Не устраивает совет мастеров комбината и состояние работы совета управления коммунального хозяйства. Но у нас есть и положительные примеры. В механическом цехе цехком и администрация видят в совете мастеров своего надежного союзника, помогают ему и в свою очередь опираются на него. В самом деле, кому, как не председателю совета мастеров лучше знать, кто из мастеров чего стоит, кого следует ноощрить за хорошую работу, а с кого строго спро-

В тесном контакте работают совет мастеров и цехком в фасоннолитейном цехе.

Хорошая работа советов мастеров складывается и в ряде других цехов. Рейды совета мастеров вскрыли и такую проблему в цехах как рабочее место мастера. Подчас оно совершенно не оборудовано - иногда нет даже стола, где мастер мог бы. документацию; заполнить далеко не на высоте и офорвстречных собраний.

Совет мастеров комбината предлагает организовать совместно с администрацией и профкомом комбината соревнование на лучшее рабочее место мастера с присуждением 1, 2 и 3-го места и денежных премий.

Одним из важных направлений в своей работе совет мастеров комбината и цехов считает работу с молодыми мастерами и с трудящимися, зачисленными в резерв замещения на должность мастера. И это далеко не случайно: формирование настоящего мастера - процесс длительный и кропотливый. Хорошо знать технический цикл производства лишь часть дела. Главное сейчас для мастера — умение работать с людьми, этому надо учиться. Советы мастеров должны взять под свой контроль стажировку будущих мастеров, выделить из числа мастеров наиболее достойных шефов-наставников. Нужно отметить, что не везде к воспитательной работе с молодыми специалистами с высшим и среднетехническим образованием относятся должным образом. В результате молодые инженеры и техники зачастую не ощущают деловой заинтересованности, активной и квалифицированной помощи со стороны руководства цехов и руководителей подготовки на инженерно-технические должности. Отсюда их неуверенность в перспективе продвижение. Правильные производство, идейную убежденность молодежи нужно прививать сразу же, как только они начали работать в цехе, бригаде. И совет мастеров цеха должен быть в этом вопросе не сторонним наблюдателем за формирования процессом специалиста, а самым заинтересованным, активным воспитателем с первых же дней его работы.

Важной формой работы мастера на производстве является его техническое творчество, т. е. рационализаторская и изобретательская дея-тельность. В 1984 году на комбинате приняли участие в этой работе 1147 мастеров цифра далеко не утеши-

В прошлом году звание «Лучший мастер-рационализатор комбината» присвоено 10 мастерам. Среди них мастер доменного цеха А. И. Куряпин, подавший 25 рационализаторских предложений с экономическим эф-фектом на сумму 10,8 тыс. фектом на сумму 10,8 тыс. рублей, мастер ЛПЦ № 5 м. А. Тупоногов, подавший 25 рацпредложений с экономическим эффектом на сумму 15 тыс. руб., этого звания был удостоен дважды.

Кроме того в прошлом году 7 мастеров комбината получили авторские свидетельства на изобретения.

В нынешнем году наш комбинат в числе шести предприятий Министерства черной металлургии СССР, работает в условиях экономического эксперимента. Это во многом определяет и работу советов. Решение задач производства, создание и внедрение новой энергосберегающей техники и технологии, рациональное использование топлива, тепловой и электрической энергии, уменьшение доли ручного труда — вот направления деятельности для мастеров.

м. сорокин, председатель совета мастеров комбината.

Загляните в НТБ

НОВЫЕ ПЕРЕВОДЫ

В фонд опорной научно-технической библиотеки поступили новые переводы по коксохимическому производству:

зующих». Добавление связующего вещества вызывает пак химические, так и физические изменения в угольной

«Улучшение качества кок- ность изменить состав шихса добавкой нескольких свя- ты с целью контроля за качеством кокса.

«Свойства кокса». Пути улучшения параметров доменной печи, влияние качестшихте. Использование связу- ва кокса на доменный проющих обеспечивает возмож- цесс, роль кокса в доменной

«Усадка и давление в коксовых печах». Результаты, полученные в ходе исследований на 400-кг. печи, дополненные данными лабораторных экспериментов, наглядно показали влияние трещиноватости кокса и давления распирания на поперечную усадку. Ее конечная величи-

на определяется целым рядом сложных воздействий, в основе которых лежат сжатие кокса и лавление.

«Исследование различий в прочности кокса при сухом н мокром тушении». В статье рассматриваются различия в прочности кокса при сухом и мокром тушении с точки зрения особенностей разрушения кокса как хрупкого материала. Преимущества отдаются сухому тушению кокса.

НА ПРИЕМ К ВРАЧУ

—ЗАВОДСКОЙ БЫТ. ҚАҚ ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ -

Как-то пришла в редак- первых часа своей вая слезы, она сказала, что пришла из заводской поликлиники, где уже несколько дней подряд не может попасть к врачу. То нет талонов, то врач не принимает, а теперь вот в регистратуре затерялась ее карточка. Пообещав найти, женщину попросили прийти в другой

К сожалению, подобные случаи не единичны. Это и заставило пристальнее присмотреться к работе поликлиники.

Вместе с председателем комиссии по работе среди женщин комбината С. Г. Будановой и членом комиссии профкома по социальному страхованию А. И. Тюленевой мы недавно побывали в поликлинике № 1, где беседовали с больными, врачами, представителями администрации. И убедились, что проблем, над решением которых надо работать коллективу медиков, здесь немало.

Что прежде всего вызывает серьезные нарекания? Это очереди на прием к врачу. В кабинетах № 50 и 51 в день нашего посещения вели прием терапевты, в 53-м кабинете принимал невропатолог. Очередь к каждому из специалистов насчитывала от 10 до 12 человек. Насторожил и тот факт, что прием больных велся не по времени, указанному в их талонах: каждый входил в кабинет врача на час позже. К тому же в очереди, которая выстроилась у кабинета, не все придерживались очередности талонов. образом, талонная теряла свой Таким система смысл, так как каждый больной занимал «живую» очередь. Машинисту крана прокатного цеха № 9 А. В. Козинову дождаться своей очереди было непросто: он с ночной смены. Талон заказал по телефону и пришел в поликлинику согласно указанному времени. Однако около часа пришлось томиться очереди.

Очередь у кабинета врача - картина здесь привычная. — сказал он. — Я редко посещаю поликлинику, но когда бы сюда ни пришел, приходится терять немало

времени. Чтобы выяснить причину создавшегося положения, мы обратились к терапевту Г. Н. Овчинниковой, которая вела в этот день прием. Оказалось, что она помимо «пла-

Готовим смену

Во Дворце культуры

проведен вечер по

стали

им. Ленинского комсомо-

ды и 50-летию стаханов-

ского движения.

Участниками его

цию женщина. Едва сдержи-вая слезы, она сказала, что экстренных очереди шесть требовать от пациентов стро-больных. Это гого ее соблюдения. Ведь небольные с высокой температурой и доставленные скорой Нередко, чтобы помощью. принять всех, врачу приходится задерживаться после работы. На трудности такого же характера пожаловалась и невропатолог. В. П. Андреева. В результате увеличивается нагрузка на вра-ча и вместо того, чтобы принимать за шесть часов работы в среднем 40 человек, врач принимает более 60 пациентов. Согласитесь, что такое положение дел не должно устраивать ни самого врача, ни людей, которые пришли к нему на прием.

Первое, что можно выдвинуть в оправдание создавшегося положения, — это недостаточное количество медицинского персо н а л а. Действительно, сегодня в поликлинике № 1 не хватает по штату восемь терапевтов, нет достаточно врачей других медицинских служб. Сегодня в штате поликлиники два невропатолога и только один ревматолог. В день нашего посещения поликлиники из-за болезни ревматолога прием был отменен. И не случайно в беселе с больными можно было услышать, что к невропатологу, и ревматологу попасть очень труд-

К сожалению, не хватает здесь не только врачей, но и среднего медперсонала. Поэтому зачастую врач ведет прием один...

Все эти доводы довольно серьезны и, естественно, не считаться с ними нельзя, Однако и прикрываться таким оправданием и ничего не делать, позиция, прямо скажем, не из лучших. А в поликлинике мало что предпринимается, чтобы сдвинуть дело с мертвой точки.

Проведенный недавно саполиклиники анализ пока- пришедшему за помощью в зал, что загруженность врачей на приемах по дням неприходится на понедельник выслушать его, понять и среду, субботу. мятся попасть к врачу первой половине дня и ощутимый спад посещений заме- спутник болезни. тен во второй половине. Не- вниманием к человеку необвнести коллективу медиков медикам заводской поликличто под силу работникам поновых» пациентов за три ликлиники и навести поря-

работы док с талонной системой редко случается, что человек стремится попасть к врачу раньше указанного в его талоне времени.

Понедельник по праву считается в поликлинике «тяжелым» днем. По сравнению с другими днями недели в этот. день приходит сюда вдвое больше людей. Чем это объяснить? Факты говорят о том, что часто рабочий после выходных дней оказывается неподготовленным к работе и стремится заполу чить больничный лист. Немало здесь же фиксируется случаев, когда люди приходят на прием к врачу в рабочее время, причем без направления из здравпункта. На днях в поликлинике

№ 2 медсанчасти на приеме у врача побывало одиннадцать человек без направлений цеховых медиков. А посетили они поликлинику в рабочее время. Что заставило их миновать цеховой здравпункт? И с чьего разрешения они оставили свои рабочие места?

Подобных фактов немало и в поликлинике № 1. Это свидетельство того, что не во всех трудовых коллективах дорожат рабочей минутой. Так называемые «любители поболеть» не только разбазаривают свое рабочее время, но и создают дополнительные хлопоты врачам. Цеховым профсоюзным комитетам, думается, необходимо серьезнее решать такие вопросы в трудовых коллективах, выносить их на рабочие собрания.

Немало предстоит сделать коллективу заводской поликлиники, чтобы пациентов принимать своевременно, чтобы не создавались очереди у кабинетов врачей. Но хочется, чтобы при этом главным критерием были чутмими медиками заводской кость, внимание к человеку, поликлинику. Ведь не секрет, что больной нередко сталкидели неравномерна. И что вается с равнодушием тех, наибольшая посещаемость кто по долгу службы обязан а меньшая — на помочь. И уходит порой че-Выяснилось, что ловек от врача с тяжелым большинство больных стре- чувством. А кому как не мев дикам известно, что плохое настроение — не лучший Именно льзя ли, исходя из этого, ходимо руководствоваться коррективы в расписание ники, решая вопросы улуч-приема больных? Думается, шения организации приема

Ж. ИЛЛАРИОНОВА.



Тепло встречают зрители выступление участников детской художественной самодеятельности

На снимке: в сопровождении оркестра русских народных инструментов поет Дима Нечипуренко. Фото Н. Нестеренко.

Осторожно: ледоход!

Наступили теплые дни, Особую опасность в это время представляет лед на реках, озерах, водоемах за городом и на территории города. Лед начинает подтаивать, незаметно оседать, поэтому пешеходы должны быть особенно осторожными при движении по ледяному покрову, лучше всего избегать опасных незнакомых мест, особенно пешеходных троп на льду.

Рыбакам -- любителям подледного лова необходимо быть особенно бдительными в период паводка. При движении на льду надо внимательно следить за его поверхностью; обходить места с вмерзшим камышом, травой или какими - либо предметами. Необходимо остерегаться площадок, покрытых толстым слоем снега: под снегом лед всегда топьше, чем на открытом месте. Особенно осторожным надо быть в районе ТЭЦ, где поступают в пруд сточные воды. Лед там всегда непрочен. Безопаснее всего проходить по прозрачному, с зеленоватым оттенком льду. Нельзя делать лунки близко друг от друга, собираться большими группами в местах, где много лунок. Будьте особенно осторожными на льду в местах, где есть быстрое тече-

Особая тревога сейчас за детей. Тающий на реке лед вызывает у них интерес, при этом они забывают об осто-

3. ГУЛИНА. инструктор ОСВОДа MMK.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Среднее ПТУ № 97 продолжает прием учащихся по специальности водитель трамвая (образование 8-10 классов). Срок обучения 10 месяцев. Стипендия 80 рублей в месяц. Иногородним предоставляется общежитие.

Начало занятий по мере комплектования группы. За справками обращаться по адресу: пер. Ржевского, 6, тел.: 3-79-06, 9-46-16.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.



ЧЕТВЕРГ, 28 марта

В.00. Время. 8.40. Знай и умей, 9.10. Очевинное—невероятное. 10.10. Встреча школьников с маршалом артиллерии К. П. Казаковым. 10.55. Премьера телевизионного спектакля «С нами не соскучишься». 3-я серия. 11.45. Не могу не петь. 12.20. Играет Ф. Липс (баян). 12.45. Новости. 14.00. Новости. 14.20. К 40-летию великой Победы. Телевизионные документальные фильмы. 15.10. Шахматная школа. 15.45. Премьера телевизионного пятисерииного художественного фильма для детей «Гостья из будущего», 4-я серия, 16.50. «...до шестнадцати и старше». 17.35. Ленинский университет миллионов. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. «Кто ж такие птички?». Мультфильм. 18.45. На экране — кинономедия. «Весна», 20.30. Время. 21.05. К 40-летию великой Победы. «Нам дороги эти позабыть нельзя». Поэзия, П. Шубин. 21.25. Г. Гендель. К 300-летию со дня рождения, 22.40. Сегодня в мире. Двенадцатый канал 8.00. Утренняя гимнастика.

со дня рождения, 22.40. Сегодня в мире.

Двенадцатый канал
8.00. Утренняя гимнастика.
8.15. «Опасный поворот». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 10.15. Мамина школа. 10.45. Отвечаем на ваши письма. Из цикла «География». 11.15. Выступление народного ансамбля танца «Зарево». 11.45. Как пройти в райком ВЛНСМ? 12.05. Испанский язык. 12.35. «Огневой вы человек». Телевизионный документальный фильм с теорчестве К. И. Чуковского. 13.40. «Против течения». Кудожественный фильм с субтитрами. 15.10. Новости. ЧСТ. 16.30. Телевизионные научно-популярные фильмы. 17.10. Челябинские новости 17.25. Концерт мастеров искусств союзных республик. 17.10. Челябинские новости 17.25. Концерт мастеров иснусств союзных республик. 18.05. Борьба с коррозией.
Чтоб меньше горел металл. 18.30. Сельский час. 19.30. Спокойной ночи, малыши!
19.45. Первые Всесоюзные юношеские игры. Показательные выступления по фигурному катанию. 20.30. Время. 21.05. «Опасный поворот». Телевизмонный трехсерийный художественный фильм. 3-я серия. 22.15. Челябинские новости. 22.55. Киноафиша.
ПЯТНИЦА, 29 марта Шестой канал 8.00. Время. 8.40. Делай снами, делай, как мы, делай лучше нас. 9.40. «Весна». Художественный фильм. 11.25. Премьера телевизмонного споитания «С. мами не соску-

премьера телевизионного спектакля «С нами не соскучишься». 4-я серия. 12.05. Всесоюзный смотр самодея-

тельного художественного творчества. 12.25. «Жили не тужили». Мультфильм о правилах противопожарной безопасности. 12.35. «Новички среди ветеранов». Научно-популярный фильм. 12.45. Новости. 14.00. Новости. 14.20. Донументальные фильмы социалистичесних стран. 14.55. Русская речь. 15.25. «На перекрестках цивилизации». Киноочерк. 15.45. «Хочу все знать». Киножурнал. 15.55. Премьера телевизионного пятисерииного художественного фильма для детей «Гостья из будущего». 5-я серия. 17.00. Премьера телевизионного документального фильма «Станция «Журавли». 17.15. Книжкина неделя. 17.45. Содружество, 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Человек и закон. 19.00. Поет Ребека Оджахян. 19.20. К 40-летию великой Победы. Премьера многосерийного документального фильма «Стратегия Победы». Фильм 4-й — «Сталинградская битва». 20.30. Время 21.05. Кинопанорама. 22.50. Сегодня в мире.

Двенадцатый канал 8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Опасный поворот». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 3-я серия. 9.25. Премьера телевизионного документального фильма «Золото Якутии». 9.45. «...До шестнадцати и старше». 10.30. Народные мелодии. 10.45. Программа Краснодарской студии телевидения. 11.45. «Ты помнишь, товарищ...». 12.45. «Последний шанс». Художественный фильм. 14.05. Английский язык.

язык.

ЧСТ. 16.30. Рекламное обозрение. 16.45. Мультфильм.
17.00. Челябинские новости.
17.15. Телевизионный фильм.
ЦТ. 17.30. Новости. 17.50.
«Учителю — урок музыки».
3-й класс. Передача 4-я. 18.45.
Ритмическая гимнастина.
19.15. О переходе на летнее
время. 19.30. Спонойной ночи, малыши!. 19.45. Человек,
3емля. Вселенная, 20.30. Время. 21.05. «Салуют, фестивалы!». Молодежная передача мя. 21.05. «Салют, фестивалы» Молодежная передача к предстоящему XII Всемир-ному фестивалю молодежи и студентов в Москве. 23.30. Челябинские новости.

Коллентив ЦЛК глубоно скорбит, по поводу смерти КОМАРОВОЙ Екатерины Ивановны и выражает соболезнование родным родным покойной.

Коллентив отдела АСУП выражает глубоное соболезнование В. Д. Алексеву по поводу смерти его матери АЛЕКСЕЕВОИ Клавдии Павловны.

ща также можно было узнать из тематических стенгазет породиленты. творчества. О жизни училижелтый, зеленый

Знание правил дорожного движения необходимо каждому человеку. В этом залог безопасности пешехолов.

Вот почему уже в детском саду малышей знакомят с дорожными знаками, правилами поведения на проезжей части. Добрыми помощниками оказались в этом деле работники Дворца культуры и техники, которые недавно организовали для ребят детских садов Орджоникидзевского района кинопоказ: «Красный, желтый, зеле-

Почти в каждом детском саду сейчас оборудован уголок по безопасности дорожного движения. Здесь имеются атрибуты регулировщика, дорожные знаки, макет светофора. Из специальных предметов ребята сами могут построить улицу, провести дорогу.

Настали теплые дни. И дошколята будут скоро больше времени проводить на игровых площадках во дворе детского сада. Хочется, чтобы и здесь были созданы условия для закрепления у ребят навыков поведения на дороге. Специальное оборудование для таких площадок могут помочь сде-

воспитатель детского сада № 74.

преподаватели и учащиеся СГПТУ № 77, школьники старших классов школ № 9 и 58, представители ЦМК, ветераны войны и труда. В залах Дворца была оформлена выставка технического

стенгазет, посвященных учебе, спорту, отдыху. На любые вопросы школьников об училище могли ответить преподаватели Л. П. Уряшев, Т. П. Разуваева. О профессиях, которые можно получить в СГПТУ № 77 рассказали сами ребята, будущие машинисты кранов, налад-чики оборудования, электропрофориентации, посвященный 40-летию Побесварщики, слесари - монтажники. Много интересного об училище узнали школьники и от ветерана ММК Е. Е. Дегтярева и недавнего выпускника училища, слесаря - сборщика ЦМК В. Данилейко.

> А. КОЛИКОВ. ветеран войны и труда.

лать шефы. В. СКРИПАЙ,

тишите, звоните, приходите

455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.